

丽缙途中见景

群山连绵石径弯，
一叶舟横渡碧湖。
浮云绕山白鹭飞，
炊烟袅袅现人家。

缙云县紫薇小学 307 班 卢一曲

丽水“明珠”南明湖

我的家乡丽水，有着许多美丽的景区，我最喜欢的是南明湖。

清晨的南明湖美丽极了。远处的几座山笼罩在蒙蒙的雾之中，若隐若现，像是披上了一层青纱。湖岸上长着一株株绿树，一群群白鹭从树林中飞出来觅食。堤坝上有好多老老少少在晨练。

早晨，太阳出来了，雾渐渐地消散了。阳光照射在湖面上，像是给南明湖洒了一层金粉，清澈的湖面上倒映着应星楼、郁郁苍苍的树木和高楼，这时的湖面就像一面明亮的大镜子。

中午，大人们都回家午休了，只有我们这些不知疲倦的孩子在追逐打闹。此时的南明湖除了孩子们的笑声，还有清脆的蝉鸣声。

傍晚，太阳西下，晚霞把云变得火红火红的，把湖水也变得金灿灿。应星楼对面步行道的栏杆上亮起了一盏盏明灯，就像一条金色的长龙卧在湖面上。大堤上到处是人影，热闹极了。

这就是我喜欢的南明湖，我爱这颗丽水“明珠”。

莲都区城北小学 404 班 邱梓涵
指导老师 朱建勇

叠水瀑布

雄伟壮观的紫金大桥，金碧辉煌的应星楼，古色古香的南明门城楼，是防洪堤上的三大名胜。今天，我们就去防洪堤上的一个小名胜“叠水瀑布”游玩，这里风景独好。

为什么叫“叠水瀑布”呢？原来它是人工建造成的，是用大小不同的石块相互交错砌成的假山。水自上而下，流下来形成了三层瀑布。水从上面倾泻下来溅起了无数小水珠，在阳光下，就像闪烁的珍珠。“叠水瀑布”两旁有一丛丛美丽的迎春花，它细细的、绿绿的、软软的藤条上点缀着花朵。

瀑布下面有一个大水潭，水很深，水里有各种各样的鲤鱼，一眼望去潭水就变成五光十色的了。小鱼们听到声音后，不但不逃开，而是循声聚集在一起，时而吞抢鱼食，时而吐出泡泡，时而像一艘艘潜艇潜入水中。

防洪堤一步一景，我爱“叠水瀑布”，爱防洪堤，爱我的家乡。

莲都区中山小学 403 班 郑哲仁
指导老师 陈岳红

放风筝

春风吹走了冬爷爷，万物复苏了。

一棵棵大树长出了绿芽，一朵朵鲜花开得十分艳丽。天上一朵朵白云像棉花糖，看起来好吃极了！地上的小草也探出了小脑袋，小鸟也叽叽喳喳地哼着小曲儿。小丁、小丽和小明从家里拿来了做风筝的材料，他们高兴地开始做风筝了。

做好之后大家开始放风筝，突然，风姐姐一吹来，他们的风筝就像小鸟一样在空中飞翔。这时，一只小狗跑过来汪汪地叫着，好像在说：“我来当裁判！”天上的小鸟也飞来说：“我们当观众。”见这热闹的景象，三个小朋友争先恐后想比个高低，玩得可高兴了。

他们在这里度过了愉快的一天。

莲都区刘英小学 202 班 俞涵博
指导老师 梁金莲

绝招

在纳爱斯广场的大树下，有几个孩子在比绝招。小妞一分钟跳绳 210 个，得了第一名！小伙伴们都竖起大拇指连声夸道：“绝招绝招！”我的绝招是轮滑。我穿好鞋子刚来一个花样，小伙伴们就情不自禁地叫好。轮到小雨了，可它却没有表演成功，羞愧的他跑回家后每天练习算数。

不多久，小伙伴们又比赛了。小雨说：“只要你们出一个不超过两百的数，我马上就能说出答案。”小妞提出了一个“120 乘以 120”，小雨脱口而出：“14400”。小妞大吃一惊，拿出口袋里的纸和笔验算，非常正确。小伙伴们佩服地竖起大拇指：“这绝招，太绝了！”

丽水市实验学校 406 班 高雨芯
指导老师 黄丽丽

孙悟空求雨记

自从孙悟空取完经后，它就回到花果山做起了斗战胜佛。孙悟空觉得在花果山很无聊，就化成人形去人类世界当上了一个县的县长。

有一天，县长秘书汇报，县里已经好几个月没下雨了，老百姓都快要被渴死了，田里的庄稼都要快枯萎了。悟空县长说，这点小事我马上来解决。

悟空县长叫来了媒体，并通知了全县百姓观看，之后就把东海龙王喊来了。龙王一作法，大风一下就刮来了，雷电也轰隆隆响起来，可就是光打雷不下雨。东海龙王说，因为人类的乱砍滥伐早已让很多地方成了沙漠，水库全都干涸了，他已经没有办法唤来雨水。

人类啊，节能减排、发展绿色低碳经济才是我们自救的唯一办法。

丽水外国语实验学校 501 班 黄蕾祺
指导老师 刘顶华

《祖国在我心中》演讲稿

敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家好！我今天演讲的主题是《祖国在我心中》。

翻开历史的篇章，许许多多的爱国人士为了祖国奉献了自己的青春和生命。

1894 年 9 月，日军攻打中国舰队，清末爱国将领邓世昌为了保护指挥战舰，坚持在自己船上开起战旗，吸引日军，最终与战舰一起沉入了海底。

伟大的科学家钱学森，1935 年去美国留学，因为祖国的需要，1950 年，他又百般争取回到了祖国的怀抱。

新中国成立以来，东方巨龙正在以飞一般的速度发展。展望未来，同学们，让我们用稚嫩的肩膀扛起祖国发展的宏图，让我们用画笔画出祖国辉煌的明天，让我们用双手托起祖国未来的蓝天。好好学习，天天向上。

我的演讲到此结束。谢谢大家！

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区 601 班 凡佳楠
指导老师 付玲娟

乡村生活

今天，我要到大姨家玩，大姨住在山上，她种了一些菜，我可以体验乡村生活。

吃完饭我问大姨：“大姨，有什么事可做吗？”大姨回答：“可以去田里挖各种各样的菜，或者摘水果”。我心想：是不是有花生、地瓜、柿子……等着我们挖它们、摘它们呢！姨夫带着我和妹妹一起去田里。我们先摘花生，我把花生连根拔起，再把花生摘下来，放在篮子里。我们又去挖地瓜，姨夫先教我挖，再教妹妹挖，我徒手挖了好多个。走的时候，姨夫爬到树上给我们摘柿子，那柿子可红了，我的口水都流下来了。最后，到大姨家，姨夫把我们摘来的花生和挖来的地瓜煮熟了，可真好吃啊。

这件事情告诉我，劳动最光荣！

莲都区人民路 301 班 周萌萌
指导老师 彭燕红

蜗牛

晚上，爸爸在洗菜的时候发现了一只大蜗牛和一只小蜗牛，我们给它俩各取了一个名字，大的叫大蜗，小的叫小蜗。

看着大蜗和小蜗，我想起科学课时老师告诉我们：蜗牛有两对触角，上面触角的顶端就是蜗牛的眼睛，它们用腹足爬行，喜欢吃新鲜的菜叶……想到这儿，我把大蜗、小蜗和一些菜叶一起放进了矿泉水瓶里，并拿来了放大镜对它们进行观察，发现蜗牛的特征果然和老师告诉我们的一样。

过了一会儿，我发现大蜗和小蜗开始了爬行比赛，它们沿着矿泉水瓶壁开始往上爬。不一会儿，大蜗就像龟兔赛跑里的兔子一样，停在那里只顾休息，小蜗则趁大蜗休息的时候，努力向上爬，超过了大蜗率先爬到了瓶口处。

我以后也要像小蜗一样努力奋斗。

莲都区水东小学 306 班 蓝茂桓
指导老师 陈璐

可爱的小蜗牛

今天，我捉了几只可爱的小蜗牛。我用我的小鞋盒给它安了一个温暖舒适的家。

蜗牛身体软软的、黏黏的，摸上去像鼻涕，还有一个螺旋形的壳。这么笨重的壳，蜗牛为什么老背着呢？大概是自己爬得太慢，嫌回家麻烦吧！

中饭时间到了，我把我喜欢吃的东西全部拿来给蜗牛吃。可它们只吃白菜叶，肉、面包和蛋糕都完好无损。“真傻，好吃的不吃。”我把蜗牛拿起来放在肉上、面包上。可是，蜗牛却缩了起来，一个跟头摔了下去。我很奇怪，妈妈说：“傻孩子，蜗牛是素食动物。”

吃饱喝足，蜗牛躲在它的窝里睡着了。我真喜欢这群顽皮、有趣的小蜗牛！

青田县温溪一小 403 班 王晨恺
指导老师 郭鸿慧

秋天来了

秋姑娘来了。

秋姑娘来到了田野，田野里的稻谷成熟了，仿佛是金色的海洋。秋风一吹，发出沙沙沙的声音，那声音好听极了，就像在演奏一曲丰收的歌。

秋姑娘来到了玉米地，玉米成熟了，裹上了一层层绿衣裳，那胡子又细又长，秋风一吹就像老爷爷的胡子在脸上飘动着。

秋姑娘来到了果园里，果园里的苹果成熟了，害羞地红了脸，就像一个个娃娃挂在树上，秋风一吹，害羞的苹果娃娃对着我们点头微笑。

秋姑娘来到了树林，树林变成了五彩缤纷的颜料盘，漂亮极了！秋风一吹，梧桐树时不时掉下一些金黄的叶子，紧紧地粘在地上，连成了一片金黄的地毯。

秋天可真美啊！

景宁实验一小 304 班 吴飞凡
指导老师 柳叶芸

有趣的大象

我喜欢大象，因为大象很有趣。大象生活在热的地方，它的耳朵大大的像蒲扇，长长的鼻子可以吸水。它鼻子的力气可大了，连木头都搬得动。但是它最怕蚊子飞到鼻子里去。它有四条又大又粗的腿，跑起来可慢了。那些很大的大象是有象牙的，而小象是没象牙的。

我喜欢大象，我们一起去动物园看大象吧！

莲都区围山小学 202 班 金灿冉
指导老师 柳菲军